

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS DE CORDOBA.—El Director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón, rodeado de profesores y otras personalidades, después de la interesantísima conferencia que con el tema "Córdoba califal" dió anoche en el salón de actos del Grupo Escolar Colón.—Estado en que quedó el autobús de viajeros de Córdoba a Lucena, después de ser arrollado por un tren, accidente en el que hubo que lamentar numerosas víctimas

PEPITAS-PEPES Para Empresas de Toros

Para regalar a cuantos quieran tenemos preciosos y prácticos regalos muy baratos

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

Asuntos Taurinos en general
Vea el formidable éxito del año 33,
Banda Taurina Infantil "Los Califas"
JUAN J. DE LARA
Bataneros, 6. CORDOBA

.....
Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437
.....

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Funciones para hoy sábado 18 de Marzo de 1933. Cine sonoro. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Estreno RELAMPAGO DEPORTIVO, interesante película de deportes. Estreno BOSCO EN LAS TRINCHERAS, dibujos sonoros. ¡Acontecimiento sensacional! Estreno "Warner Bros First National" AFRICA INDOMABLE. Las más extrañas y encarnizadas batallas entre fieras en el Africa salvaje. Emocionante lucha entre un león y un toro. Una película de fieras superior a todas las proyectadas. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30. Mañana domingo secciones a las cuatro, seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche. Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CARRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Temporada popular de cine sonoro. Hoy sábado 18 de Marzo a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Estreno de la grandiosa superproducción totalmente hablada en español titulada CONTRABANDO, creación formidable de Ramón Pereda, Virginia Ruiz y Don Alvarado. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Mañana domingo secciones a las seis y media ocho y media y diez y media. A las cuatro de la tarde cine popular, proyectándose la graciosísima película hablada en español LOS CALAVERAS, por San Laurel y Oliver Hardy. En la próxima semana TRES AMIGOS por Harry Piel.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 -:- Teléfono 2589

Temporada popular de cine sonoro. Hoy sábado 18 de Marzo de 1933. ¡Extraordinario programa! Desde las siete de la tarde en adelante. Las novísimas curiosidades Selección Cinaes BORNEO, TIERRA VIRGEN. Extraordinario y sensacional estreno en Córdoba de la novísima superproducción sonora de Artistas Asociados TEMPESTAD DE ALMAS. Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60; Niños, 0'30. Mañana domingo, a las cuatro, infantil, con la gran película americana EL DESFACEDOR DE AGRAVIOS. Tarde y noche. El éxito más sensacional del año TEMPESTAD DE ALMAS.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165
(Empresa SAGE)

Hoy sábado 18 de Marzo de 1933. Dos grandes sesiones de cine. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. El graciosísimo dibujo sonoro LA FIESTA DE MICKEY. La cómica en dos partes Paramount titulada ARTURITO ZAFARRANCHO. La deseada película Paramount hablada y cantada en español ESPERAME, por el popularísimo actor argentino Carlos Gardel (Protagonista de "Luces de Buenos Aires"), acompañado de Goyita Herrero y Lolita Benavente. Nuevos tangos y canciones. Butaca dos pesetas. Mañana domingo cuatro sesiones. Martes función de aficionados por la Agrupación Góngora, poniéndose en escena ANACLETO SE DIVORCIA. Jueves acontecimiento artístico; única CHARLA LIRICA por FEDERICO GARCIA SANCHEZ, dedicada a Córdoba con el título de LA GUITARRA DE ALBENIZ. Se despacha en taquilla sin aumento de precio.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::
Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pts.
GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:- Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

—: de :—

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Plato del día para hoy,
Lengua de vaca encbollada

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-30

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Huevos fritos con chorizo.
Merluza salsa Mayonesa.
Escalop de cerdos a la milanesa.
Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1360

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha su primido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:

Calamares fritos.
Almejas en salsa.
Mero a la sevillana.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas

"PADILLA CRESPO OBSEQUIA A SUS CLIENTES CON UN GRAN JAMON" mediante un sorteo entre todos los clientes que hagan sus compras en la SOMBRERERIA de la calle Gondomar, desde el día 12 al 18 del corriente. El 18 a las siete de su noche se rifará en presencia del público

SANCIÓN IMPROCEDENTE

Como ya indicábamos en nuestra edición de anoche, en la que por la hora avanzada en que lo recibimos no pudo ser publicado, hoy transcribimos en estas columnas el oficio que a nuestro Director dirige el Excelentísimo Señor Gobernador Civil de la Provincia, imponiéndole una multa de QUINIENTAS PESETAS por desacato a su Autoridad.

Hay un membrete que dice:

"Gobierno Civil de la Provincia de Córdoba. Negociado 3.º Numero 906.

Vistos los números del Diario LA VOZ de esta localidad, publicados los días 13, 14, 15 y 16 del mes en curso y

Resultando que en los números del diario LA VOZ de Córdoba, correspondientes a los días 13 y 15 del actual, reproducidos respectivamente en las ediciones matutinas de los días 14 y 16 del mismo mes, bajo el rubro de "Postalilla" y con los subtítulos de "Radiomanía" y "Se dice que...", firmados con el pseudónimo "Dick", se vierten frases y conceptos irrespetuosos y desconsiderados para la Autoridad representada por el Gobernador civil de la provincia y ello con notoria reiteración.

Considerando, que, con arreglo a lo prevenido en el artículo 22 de la Ley provincial vigente, los Gobernadores podrán sancionar los actos de falta de respeto a su autoridad, caso perfectamente comprendido en el artículo a que antes se alude; en uso de las facultades que me están conferidas en la citada disposición legal, he acordado imponer a usted una multa de quinientas pesetas como Director de la expresada publicación, la que deberá hacer efectiva en el papel de pagos correspondiente y en el término de diez días, haciéndole presente que contra esta providencia podrá recurrir ante el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, en igual plazo y previa consignación del importe de la expresada multa en la Caja de Depósitos.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y efectos consiguientes.

Córdoba, 16 de marzo de 1933.—El Gobernador civil, Manuel María González (rubricado).

Señor Director del Diario LA VOZ Córdoba.

* * *

Séanos permitido unas breves líneas, no para descargo y defensa que no creemos necesitar, sino para indicar con todos los respetos necesarios a nuestra primera autoridad provincial que la penalidad pecuniaria que se ha servido imponernos, basada en el artículo de la Ley Provincial que cita, escapa a su autoridad y competencia. Modestamente, también nosotros, sin poseer títulos de Letrado, nos gusta conocer las leyes, ya que a ellas hemos de ajustar el ritmo de nuestra vida y precisamente en la citada por el señor Gobernador para justificar la sanción que decreta contra nuestro Director y en el mismo artículo a que hace referencia en su oficio, hay una llamada que literalmente dice que "este precepto no es aplicable para la reprensión de las faltas que se cometan por medio de la imprenta". (R. O. de 8 de enero 1886).

Existen además otras disposiciones donde claramente queda establecido que las faltas y los delitos que se cometan por medio de la imprenta tienen su sanción penal en las leyes ordinarias y que su conocimiento corresponde por tanto a los Tribunales; disposiciones que no queremos hacer la ofensa de copiar al señor Gobernador que, hombre de leyes, seguramente no debe ignorarlas.

Las preferencias que por nosotros siente el señor Gobernador las estimamos en cuanto valen; pero en este caso hemos de lamentar sinceramente que no puedan responder al deseo del señor González López, el que, sin duda por una momentánea falta de memoria, ha querido ejercitar cerca de nosotros una tutelar autoridad que no entra dentro de sus funciones gubernativas.

Tal vez el ser nosotros los únicos que nos hemos atrevido a señalar los errores que a cada paso ha cometido el señor Gobernador, tales como encarcelar a quienes después se ha probado no han cometido delito alguno, sostener la peregrina teoría de que los frutos son del primero que los coja antes que se caigan y otros por el estilo, sean las causa determinante de este "afecto" con que nos honra y que ha cristalizado al fin en la imposición a nuestro Director de esta multa de QUINIENTAS PESETAS careciendo de atribuciones para hacerlo.

Por el prestigio de su autoridad, repase el señor Gobernador el Alcubilla ya que no debe desconocer las leyes que rigen en la República, y tenemos la seguridad de que ha de rectificar inmediatamente dejando sin efecto esa sanción que un poco ligeramente ha querido imponer.

Nada más por hoy.

LA LABOR DE LA COMISION DE FERIAS

La gran carrera ciclista

Ha dejado la Comisión de Ferias en su sesión de hoy terminado el programa en cuanto a la carrera ciclista afecta, quedando sólo en lo que a la misma se refiere que determinar pequeños detalles.

Tendrá lugar la prueba el día 28 de mayo, dándose la salida a los corredores a las seis de la mañana.

Pueden tomar parte en la carrera todos los corredores nacionales, adjudicándose a los vencedores de la misma diez premios.

El primero consiste en ciento cincuenta pesetas y una banda del Ayuntamiento; segundo, cien pesetas; tercero, setenta y cinco; cuarto, cincuenta; quinto, cuarenta; sexto, treinta; séptimo, veinticinco; octavo, veinte; noveno, quince, y décimo, diez.

* * *

Tiene la Comisión de Ferias en estudio una gran fiesta de Aviación en la que tomarán parte las escuadrillas de Tablada, Cuatrovientos y los Alcázares.

Asimismo se ha iniciado la idea de que la Banda Nacional Republicana dé dos conciertos en la Plaza de Toros.

También se incorporará al programa de festejos un concurso de rondallas provinciales.

LOS SUCESOS DEL DIA

Hurto de chivos

Don Fernando Cadenas ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que de su finca El Montecillo le han hurtado siete chivos, que valora en ochenta pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores del hurto.

Sin licencia

Fué anoche detenido quien dijo llamarse Manuel Rodríguez Antas, al que se encontró una pistola cuando lo cachearon.

Se descubrió en la Comisaría de Vigilancia que según los antecedentes del Gabinete de identificación, el detenido se llama Francisco Cabrera Pintado y tiene veintiún años.

Quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día diez de Abril próximo venidero, a las cinco de la tarde y en la Notaría de don Joaquín Villalonga Munar, se celebrará la venta en subasta voluntaria de ciento noventa y cuatro fanegas y un celemin de tierra procedentes del cortijo de la Torreolla, término de esta capital, situado en las proximidades del Campo de la Verdad bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en dicha Notaría.

Montilla

Notas de mi carnet

A la respetable señora doña Saturnina Gómez, viuda de Rivera le ha sido pedida la mano de su simpática hija Angelita para el joven interventor de estos ferrocarriles andaluces, don Antonio Navarro.

Reciba la futura contrayente, la felicitación sincera del cronista.

—Regresó de Málaga, donde ha pasado unos días, nuestro buen amigo, el juez de instrucción de este partido, don Rafael León.

—Con éxito extraordinario, ha actuado tres noches en el Teatro Garnelo, la gran compañía de revistas Velasco.

Han representado "Cock-tail de amor", "El Arco iris" y "Las Leandras". Bien el conjunto, de este elenco frívolo, rico el vestuario y viva la Pepa, la frescura y la hipotenusa...

—Nos alegramos de varias notas políticas, que cierta pluma montillana ha enviado a nuestro periódico hace unos días. Nosotros, legos en política, nada sabemos de ella, aunque desde aquí para adelante, quizá hagamos oposiciones para esta asignatura...

Rafagar

PEDID COÑAC CABALLERO

DEL MUNICIPIO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Cruz Ceballos en su despacho oficial: don Rafael Berral, don José Rute, don Rafael Crespo, don Isidro Pérez, don Manuel Fernández, don José Fernández, doña Concepción Moreno, don Juan Carballo, don Rafael Navajas, don Juan Serrano.

Expresiones de gratitud

La Asociación de Funcionarios y obreros municipales de Santander ha dirigido un telegrama al alcalde de Córdoba expresándole su gratitud por las atenciones de que han sido objeto sus representantes durante la estancia en nuestra capital, con motivo del pasado Congreso.

También ha recibido el señor Cruz Ceballos una cariñosa carta de gratitud del Presidente de la Federación Nacional de funcionarios, señor Góngola.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

Plaza de Toros de Bujalance

El Domingo 19 de Marzo de 1933 :-: FESTIVIDAD DE SAN JOSÉ

¡GRANDIOSO Y MONUMENTAL FESTIVAL TAURINO!

A BENEFICIO DE LA ESCUELA TAURINA

3 Hermosos y bravos novillos 3

De la acreditada ganadería de DON JOSÉ DE LA COBA para los afamados diestros

Luis Fuentes

Alfredo

y Manolo Fuentes

BEJARANO

CORROCHANO

BEJARANO

El festival dará comienzo a las cuatro de la tarde

MAS DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

EL SALTO DE LOS CIGARRONES

El vicio de, sin conocerlos, hablar y escribir de los problemas de Córdoba

Acostumbrados a que sobre el Municipio cordobés se derrame con excesiva prodigalidad, unas veces la insidia y las más la descarada mentira, no puede sorprendernos que otra nueva ocasión depare motivo de engaño a aquéllos que por sistema combaten la actuación municipal por el solo hecho de estar regido el Ayuntamiento por un alcalde ajeno a la política del corro.

Ha tocado ahora la vez con ocasión de la obra del nuevo edificio que se pretende construir para prisión provincial. Ya desde las columnas de este periódico, en pasados días y al referirnos a este mismo asunto, hubimos de aplaudir la iniciativa y gestiones del alcalde de la ciudad para la inmediata consecución de tal obra; iniciativa y gestiones que fueron acogidas cariñosamente por el Municipio y secundadas con todo entusiasmo por la Diputación Provincial. Uno y otro organismo dieron la mayor suma de facilidades y llevaron sus respectivas aportaciones al máximo de disponibilidades que permitían sus erarios.

Somos nosotros los extrañados, por consiguiente, de las galabras que se oíe pronunciadas por el señor Sol, Director general de Prisiones. Y más extrañados aún de que, encontrándose entre los oyentes el jefe provincial cordobés de una Agrupación política, que por razón de ese mismo cargo debe estar al tanto de todos los problemas que afectan a la tierra cordobesa y del estado de los mismos, no respondiera adecuadamente al señor Sol, e hiciese ver a éste que en el caso de la construcción de la cárcel, como en otros muchos más que existen pendientes, la negligencia está en las alturas, donde ya ha debido resolverse la petición, que además no es de hoy, sino que viene rodando desde pasados tiempos.

Nadie podrá negarnos que las autoridades municipales cordobesas han puesto todo celo y diligencia en conseguir que fuera atendida esta obra con la mayor presteza. Recordaremos una vez más para disipar la amnesia de memorias frágiles, el interés del señor Vaquero, cuando ocupaba la alcaldía y Córdoba recibió la visita de la señorita Kent. Y recordaremos también que, a pesar de los ofrecimientos que aquella hizo nada hasta ahora ha podido lograrse.

Si en lugar de dedicarse a dar palos de ciego y a saltar cual cigarrones, sin saber dónde puede caerse, aquéllos que sistemática y tercamente no quieren más que acumular deficiencias y lenidades sobre la gestión municipal, se preocupasen algo más del conocimiento de los asuntos y ayudasen a la resolución de los mismos, no perdiendo el tiempo en injustas y negativas críticas, prestarían un evidente servicio a la ciudad y no demostrarían la pasión que los ciega cerrándoles a la vez los caminos del entendimiento. Ya que sólo en mentes nubladas por el rencor y el odio pueden albergarse tan peregrinas creencias.

¿A qué hablar, como no sea para engañar a incautos, de que el Ayuntamiento no se preocupa de encontrar un solar para que se edifique la nueva prisión, cueste aquél lo que cueste? Si es público y notorio que el Municipio que tantos solares lleva ya entregados al Estado inútilmente, una vez más y de los que en la actualidad dispone ha hecho ofrecimiento de uno, más las cien mil pesetas de aportación metálica, sin necesidad de proceder a su busca por el precio a que se encuentre.

Uno de los puntos tocados con mayor ahinco por el alcalde de Córdoba y que señalado quedó por nuestro compañero señor Troyano en la reunión para conjurar el paro obrero, fué precisamente éste de la construcción de la nueva cárcel. Vean la reseña de aquella reunión y podrán convencerse que preocupaba a las autoridades, que preocupaba a este Partido Ra-

dical contra el que van los tiros y los odios, el problema, y que ofrecían adecuadas soluciones con una diligencia que se tradujo inmediatamente en la moción aprobada por el Municipio, en la que se fijó la prestación económica municipal; diligencia que, desgraciadamente no ha sido secundada en las altas esferas, donde precisamente no son personalidades del Partido Radical las que han de resolver el caso.

Otro globo que se desinfla el de culpar al Ayuntamiento de que no esté construída la nueva estación de ferrocarriles y que por ello siga el taponamiento de la mejor vía de Córdoba, la que debiera prolongarse mediante una espléndida perspectiva. Sólo una supina ignorancia o una refinada maldad pueden atreverse a sentar tales afirmaciones. Precisamente escapa a la función municipal cuanto se relaciona con la edificación de la nueva estación por la que se viene propugnando reiteradamente y asunto sobre el que, en el propio ministerio correspondiente se encargaron de echar un jarro de agua fría sobre las ilusiones del Ayuntamiento y del pueblo cordobés. No hay derecho bajo pretexto alguno a alterar y desfigurar las verdades para alimentar bastardos fines y bajas pasiones. La política debe ser arte más noble y dentro de ella combatir al contrario en tonos más elevados.

Precisamente es el Ayuntamiento de Córdoba uno de aquéllos donde han dado y están dando más pruebas de capacidad los hombres que allí representan al Partido Radical. Y bien clara está su obra. Haciendo cara a todas las adversidades, luchando con sinnúmeros enemigos, la labor lenta pero tenaz que vienen desarrollando dejará percibir sus frutos. Bastantes de éstos son ya tangibles realidades. De otros, no tardará mucho en que puedan ser apreciados. La ciudad conoce a sus hombres y también conoce el trabajo que silenciosamente realizan.

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construído expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Rensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La imposición de la multa a LA VOZ, es calificada de monstruosa y provocará una interpelación en las Cortes

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 17 (3,15 t.).—Desde las doce menos cuarto hasta las dos y media de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.

A la entrada no hicieron los ministros manifestación alguna a los periodistas.

LA REFERENCIA DE LA REUNION MINISTERIAL

Madrid, 17 (3,15 t.).—El ministro de Agricultura facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

“El Gobierno aprobó el proyecto de decreto leído por el ministro de Instrucción creando en Burgo de Osma un grupo escolar denominado “Ruiz Zorrilla”.

El ministro ha terminado el informe que será leído hoy en la Cámara sobre reforma de los estudios universitarios.

GOBERNACION. Se autorizó al ministro para celebrar pública subasta para el suministro de diferentes impresos y folletos con destino al servicio de Correos.

Varias jubilaciones del personal del Cuerpo técnico de Correos.

OBRAS PUBLICAS. Extendiendo a los ingenieros jefes de ferrocarriles de Madrid las facultades que en virtud de reciente ley pasaron de los gobernadores civiles a los ingenieros jefes.

Expediente de construcción del trozo primero del canal de Albolote (Granada).

Orden disponiendo que en lo sucesivo en todas las obras en que se emplee betún y asfalto se adquiera de la CAMPSA prescindiendo de intermediarios.

JUSTICIA. Quedó terminado el proyecto sobre arrendamientos de fincas rústicas.”

LA ESPOSA DE MENENDEZ ANTE EL JUZGADO

Madrid, 17 (3,30 t.).—Ante el juez especial que entiende en los sucesos de Casas Viejas compareció esta mañana la esposa del ex director de Seguridad señor Menéndez.

La señora Careaga a la salida manifestó que se la había tratado con toda consideración y respeto.

Parece ser que se le preguntó qué relaciones amistosas había entre los

esposos Menéndez y el capitán Rojas contestando ella que no conocía a éste y que nunca sostuvo la menor conversación con él.

Añadió que nunca habló con su esposo de la actuación de las fuerzas de Asalto.

También prestaron declaración los oficiales de Asalto Gobar y Artal, el primero de ellos destituido por haber firmado el acta de acusación y el otro como jefe de las fuerzas que actuaron en Casas Viejas.

Ambos se limitaron a repetir las manifestaciones que hicieron ante la comisión parlamentaria.

También compareció el secretario del ex director de Seguridad señor Menéndez, el que desmintió rotundamente que hubiera hecho determinados ofrecimientos a Rojas.

El defensor de Menéndez, señor Sánchez Román ha pedido la revisión del auto de procesamiento.

Esta tarde se celebra el anunciado careo entre Rojas y Menéndez.

En los pasillos del Congreso se comenta la multa impuesta al director de LA VOZ

Madrid, 17 (5,15 t.).—El diputado por Córdoba don Eloy Vaquero conversando esta tarde en los pasillos del Congreso con varios diputados y periodistas les comunicó que el gobernador de aquella provincia había impuesto una multa de quinientas pesetas al director del periódico republicano LA VOZ.

Añadió que dicha autoridad fundamenta la sanción en el artículo 22 de la Ley Provincial vigente, que se refiere a las faltas de respeto a las autoridades, sin tener en cuenta que posteriormente se dictó una real orden con fecha 8 de enero de 1886 disponiendo que tal precepto no es aplicable para la reprensión de las faltas que se cometan por medio de la imprenta.

Añadió que está seguro de que el ministro de la Gobernación revocará la sanción, pues en otro caso sería coartar por completo la libertad de prensa.

Al llegar el señor Lerroux el diputado radical le dió cuenta de la sanción y don Alejandro lo calificó de monstruosidad.

Añadió que dentro de un tono de camaradería y cordialidad este asun-

to será llevado a la Cámara haciéndose una interpelación al Gobierno, ya que si la medida del gobernador de Córdoba la secundaran los demás gobernadores dejaría de haber libertad de Prensa.

Todos los diputados que tuvieron conocimiento de la sanción impuesta a LA VOZ convinieron en que el gobernador de Córdoba había obrado muy ligeramente.

EL VUELO A MANILA

Madrid, 17 (4,15 t.).—Mañana emprenderá su anunciado vuelo a Manila el aviador Rein Loring.

UNAS INTERESANTES MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid, 17 (5,30 t.).—Los periodistas interrogaron al señor Lerroux en los pasillos del Congreso acerca de la noticia lanzada anoche por radio según la cual una destacada personalidad socialista decía que el señor Azaña en su discurso había estado afortunado pero piadoso con el jefe de los radicales ya que tenía pruebas, según él, de ciertas concomitancias entre el señor Lerroux y los elementos que intervinieron en el 10 de agosto.

El señor Lerroux contestó lo siguiente:

—Yo no hago caso de las calumnias e infamias que circulan en los pasillos. Yo responderé cuando se me diga eso en las Cortes y entonces sabrá el país por qué fueron fusilados Galán y García Hernández.

Visiten la exposición de camas, últimos modelos.

Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ Precios económicos.

LA CAUSA CONTRA EL DOCTOR ALBIANA

Almería, 17 (4,30 t.).—Se celebró la vista de la causa contra el doctor Albiñana por injurias al Parlamento.

El Fiscal pidió que se le impusiera la pena de tres años de prisión.

El defensor señor Calatrava pidió la absolución para su patrocinado.

A la salida y la entrada en la audiencia del procesado se promovieron incidentes dándose vivas y mueras al fascismo.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 17 (6,30 t.).—A las cuatro en punto abre la sesión el señor Besetiro ante una soledad completa.

En el banco azul se encuentra solamente el ministro de Trabajo.

Como de costumbre no se aprueba el acta.

ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) se queja de que no consten en acta las palabrotas que le dirigió ayer un diputado de la mayoría y que dió motivo a un incidente.

El presidente de la CAMARA promete corregir esta deficiencia.

Después dá cuenta de que interpretando el acuerdo de la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas ha enviado informes a la autoridad judicial.

Se reanuda el debate sobre Congregaciones religiosas.

ROYO VILLANOVA interviene y cita el caso de un alcalde que ha castigado a un cura que salió a la calle con los ornamentos sagrados.

Añade que esto es absurdo y supone el deseo de que no se cumplan las leyes.

Insiste en que hay que decir claramente que es una barbaridad y que el Gobierno debe destituir a ese alcalde o solidarizarse con su conducta si cree que ha hecho bien, aunque después de lo que dijo ayer Azafia no sabe nadie a qué carta quedarse.

Se muestra sorprendido de las cosas que viene viendo en esta Cámara y sobre todo con el giro dado a los sucesos de Casas Viejas.

El Gobierno, a su juicio no viene haciendo más que tonterías y la última ha sido la de prohibir "El Fascio" antes de nacer.

Por lo visto está convencido el Gobierno de que Delgado Barreto es capaz de derribar con ese periódico.

Después habla de cosas rurales, de la ley de Contabilidad, del fusilamiento de Ferrer y de otros muchos asuntos para afirmar que la República liberal y democrática prohíbe la libertad a todos los que no están con el Gobierno.

Un diputado socialista: ¿Pero esa libertad es la de López Dóriga?

Un agrario: Esa es la libertad de López Dóriga, Sediles y todos.

Otro diputado de la mayoría llama al señor Madariaga obrero amaestrado y se produce un escándalo que dura largo rato.

ROYO VILLANOVA sigue defendiendo la libertad para todo el mundo y en nombre de ella pide que se respeten todas las ideas.

GOMARIZ dice que no acepta la enmienda que pretende presentar.

ROYO VILLANOVA: Pues yo me alegro de verlo bueno.

Después apoya la enmienda y pide para ella votación nominal.

El presidente de la CAMARA: ¿En serio?

ROYO VILLANOVA: Completamente en serio.

Se vota la enmienda y es rechazada por 128 votos contra 23.

MOLINA NIETO, sacerdote, defiende otra enmienda al artículo quinto. SAPIÑA, por la comisión la rechaza y en votación nominal es desechada.

GUALLART defiende otra enmienda. (Llega el ministro de Justicia y ocupa la presidencia el señor Barnés).

Continúa la sesión.

LA ACCION POPULAR POR LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS

Madrid, 17 (6,30 t.).—Los diputados señores Soriano, Ortega y Gasset, Sediles, Barriobero, Condero Bell y otros tienen el propósito según manifestaron hoy en los pasillos de mostrarse parte ejerciendo la acción popular en el sumario por los sucesos de Casas Viejas.

Nombrarán procurador y abogado para llevar esta acción ante los tribunales de justicia.

Dichos diputados consultaron con el señor Salazar Alonso sobre el caso y el parlamentario radical les informó de las normas para llevar a cabo esa acción popular.

También tienen el propósito de organizar un mitin monstruo en Madrid que se celebrará seguramente en la plaza de toros.

LERROUX CREE QUE EL FASCIO EN EL PODER, PRODUCE EL FASCIO EN EL PUEBLO

Madrid, 17 (6,30 t.).—Ante otro grupo de periodistas y diputados se comentaba el discurso del señor Azafia y la satisfacción causada en la mayoría.

El señor Lerroux comentó: —Pues que no se duerman sobre el colchón de laureles.

A propósito del debate político que piensa plantear el señor Castrillo se le preguntó si él intervendría y contestó que ya él pronunció su discurso político y que ahora verá la actitud de las demás minorías para obrar en consecuencia.

—Estará usted contento porque el Gobierno no ha caído envuelto en sangre —insinuó uno de los informadores.

—Sí. He procurado que ocurriera así y en ello hemos estado de acuerdo todos.

También calificó de altamente patriótico el informe emitido por la Comisión.

Otro redactor le preguntó por qué no votaron los radicales y exclamó:

—No votamos porque no queríamos robustecer al Gobierno.

Después dijo que con esta votación se ha demostrado en el Gobierno que

buscaba votos como si necesitara el quorum.

Acerca de la obstrucción dijo que la seguirán como hasta aquí, pues es necesario que sepan lo que pesa la minoría radical.

—Se dice que el discurso de Azafia fué de cordialidad para todos.

—Pues yo no vi esa cordialidad. Abrió los brazos como los osos para ahogarnos. Quieren que nosotros nos inclinemos ante ellos de rodillas y nosotros para eso las tenemos anquilosadas.

La conversación giró después sobre la campaña emprendida contra el fascismo y dijo que él era ya viejo y no le competía intervenir en esas cosas.

Añadió que no obstante él tiene un espíritu ampliamente liberal y cree que se deben autorizar todas las propagandas siempre que se ajusten a la ley:

—El fascio en el poder, produce el fascio en el pueblo.

Después hizo constar que la propaganda fascista ha comenzado con este Gobierno y no con el advenimiento de la República, lo que demuestra que la situación de antes que ahora no es la misma.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, número 38.—Teléfono, 13-48.

FALLECE OTRA VICTIMA DE LA BOMBA QUE ESTALLO EN GRANADA

Granada, 17 (6,30 t.).—Ha fallecido Antonio Camarero Robles que en unión de Antonio Gómez intentó colocar anoche una bomba en la calle del Pino.

El artefacto estalló en el momento de colocarlo matando a los dos.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano
Dia 17 de Marzo

Francos, cambio, máximo	47'00
Libras, cambio, máximo	41'15
Dollars, cambio, máximo	11'87
Interior 4 por 100... ..	65'75
Exterior 4 por 100... ..	80'75
Amortizable 5 por 100, 1920	90'90
Idem, idem, 1917..... ..	85,20
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	80'75
Idem, idem, idem, 5 por 100	84'25
Acciones Banco de España	520'00
Idem Banco Hispano Americano ...	150'00
Idem Arrendataria de Tabacos	184'50

DE ACTUALIDAD

ESCEPTICISMO FUNDADO

"Nada puede degradar ni envilecer tanto al hombre, como que se le llame hermano y se le trate como esclavo".—E. Luis André.

El mundo entero, está sumido en el más profundo abismo de la estoicidad. Su progreso, lejos de manifestarse en el sentido de agudización de sus fibras sensibles, cuyas vibraciones son tendentes hacia la solución del gran problema que oprime y hierre mortalmente a la humanidad, se desenvuelve dentro de regiones opuestas a esta finalidad preciosa, para desembocar en el gran mar de la indiferencia, que se encuentra perfectamente dibujada en el marco del contraproducente personalismo. Si nos damos a la meditación, por fuerza y con él indudable dolor, hemos de reconocer la cada vez más imposible realización de las doctrinas del bien colectivo, por la colectiva voluntad y compenetración. De hombre a hombre, parece que existe, cada vez más pronunciado, un enorme abismo, formado por lo que fué ayer y por lo que es hoy. De colectividad a colectividad—típica característica—no ya sólo sumados los abismos de todos sus individuos, sino que, además, parecen estarros donde se albergan los más colosales monstruos de la insidia, la desvergüenza y la ferocidad.

Y ante este certísimo panorama del mundo, se nos ocurre preguntar: ¿qué clases de gentes, qué clases de bestias son los hombres que habitan el mundo, que desde que éste empezó sus primeros pasos, escuchan, sin interrupción, las más nobles prédicas de aproximación mutua, de confraternidad, de amor universal, y, cada vez se distancian más, y, cada vez se recrudecen más los odios, más ruines, más bajos cada día? ¿Qué gentes son estas, que se juran a sí mismos el cumplimiento de las cosas buenas que aprenden, y que, después, las abandonan y mancillan? ¿Acaso es que las cosas buenas aprendidas, sufren una transformación en el interior de sus organismos, para salir al exterior ejecutadas torcidamente? ¿Serán, pues, irresponsables de sus actos, porque respondan a este fenómeno de su personalidad fisiológica o moral, de una manera subconsciente? ¿Acaso sería conveniente para lograr la felicidad universal tan ansiada, predicar las maldades, los odios y el crimen, la insidia y el desamor, para que estas ideas se transformasen en sus opuestas, gracias a esta

advertencia en los individuos? Nada de eso es necesario, porque nada de lo dicho tiene posible realidad. Es evidente la existencia de ciertos métodos pedagógicos, los cuales, mostrando a los niños las monstruosidades y estragos que produce el mal, se pretende que éstos se aparten de sus garras. Pero, esto es privativo de la fantasía infantil; pero, en el hombre, esto es imposible, además que, sería tal el álbum que habríamos de presentar ante sus ojos para enseñarle todas las maldades de la vida, que nadie lo sabría confeccionar.

La indiferencia, la estoicidad, la invasión de escepticismo sobre los hombres, es como una manifestación de protesta contra ellos mismos; significa una rebeldía contra lo que en ellos mismos se desarrolla, que es, se puede decir, la manera elegida para disfrazar—como paliativo, a la vez—su resignación, que data de tanto tiempo, sobre el engaño de que vienen siendo objeto. La insensibilidad, proviene, en efecto, como consecuencia ineludible, de la desatención continua de los sentimientos que su opuesta crea. Es la atrofia por el olvido, el cansancio del poder creador de la sensibilidad, que se ve arrumbada, desatendida. Su huida, en fin, significa, la liberación de este mundo, donde no encuentra el eco que merece, la atención de que es digna.

Así, cada vez con menos extrañeza, hemos de contemplar la imposibilidad de la implantación de aquellos ideales del bien universal, a la que, indudablemente, tendría que ayudar la voluntad y el amor de los hombres, desprovistos de todo egoísmo y de toda semilla de maldad. Los hombres están cansados de oír frases de musicalidad exquisita que levantaron su sensibilidad haciéndole creer que por ella se regiría el mundo y, después se han visto en el más deplorable olvido, en la más grande de las indigencias. Y, lo mismo que ayer aplaudieron y encumbraron a

Las personalidades representativas de los idearios que más alucinantemente estimaron humanitarios, hoy, presas de ese escepticismo amargo, fundadísimo, hijo del engaño sufrido, les apostrofan, y anhelan su ruina, con sobrada razón.

¿Qué extraño es, pues, que se diga que el socialismo fracasó bochornosamente en Alemania, como en Inglaterra, y como el comunismo en Rusia? Nada, en efecto. Estos partidos, que no tienen límites en sus ofrecimientos, aún con el previo conocimiento de que jamás, o nunca, podrán satisfacerlos, son los constantes semilleros del escepticismo, de la incredulidad y desconfianza que nos asiste, ante todo aquello que se nos diga de reivindicación por pureza y fidelidad doctrinal. Y hemos llegado, en nuestro fatigoso vivir, a juzgar la virtud como la canallada, a ver todo bajo un mismo color, indigno de nuestro cuidado, porque, precisamente, como virtud, se nos presentó, lo que luego fué nuestro propio escarnio y ruina. Es decir, protestamos callada, silenciosa y amargamente, de nuestra vida, pues, habiéndola creído nacida para el engendro de un bien, fué tomada, por los que al principio nos llamaron sus hermanos, y después prescindieron de nuestra existencia para atender, tan solamente a los dictados de su egolatría, como baja materia para construir el pedestal de su encumbramiento.

Y, este escepticismo y esta reacción frente al crimen que al pueblo perpetran estos sucesos, lejos de encender en él la llama del deseo de unirse a sus hermanos en desgracia, para librar la batalla decisiva, los separa, los desune, porque se temen encontrar, en cada uno un enemigo más. Aunque es de esperar que pronto les alumbre la luz de la realidad y sepan su camino a seguir para encontrar la felicidad que añoran.

Y en España, la política cruel y dura que en ella se desarrolla también desaloja estos resultados. Esta política personalista e hipócrita, esta política que mancilla la gallardía y nobleza de un pueblo, también destruye la majeza y altivez del alma española. Ahora que, por no hacer interminable este artículo, dejaremos para otro día la exposición de nuestro modesto juicio, sobre la destrucción moral, sobre la loca acción venenosa, que ejerce la política nefasta y cruda que nos hacen sufrir los que, enfundándose en la envoltura de la prototípica egolatría, olvidaron que, cuando a la ignorancia arrebataban sus conciencias, juraban cumplir con la democracia.

J. Gutiérrez Alcalá.

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES
PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

SIRVESE A DOMICILIO

VIVA CALOMARDE

El gobernador; el periodista, y el miedo a la letra impresa. Una multa y un comentario

El señor Gobernador de Córdoba es indiscutible. Indiscutible, inviolable y sagrado. Esos adjetivos se insertaban también en la vieja Constitución, en loor de la majestad real.

El Sr. Gobernador nos ha impuesto quinientas pesetas de multa. La causa determinante han sido dos "postalillas" que por lo visto han sacado de quicio al señor Gobernador.

Primero fué un interrogatorio tenebroso y solapado a un compañero nuestro, a quien no se le aplicó tormento, por un exceso de gentileza gubernativa que nunca agradeceremos lo suficiente. Todavía ignoramos la razón de la indagatoria.

Y cuando esperábamos una nota del señor Gobernador —el señor Gobernador redacta sus notas oficiosas con relativa soltura— explicando el alcance del caso, nos fulmina una multa por "falta de respeto a la autoridad".

El señor Gobernador no ha leído bien las "postalillas". Inocentes, ingenuas, sencillas. Como nosotros. Claro, eso sí, que repletas de verdades. ¿Qué es lo que ha molestado al señor Gobernador? Como en ellas no se consigna una sola inexactitud, lo único que puede haberle enojado es la verdad. Y eso que la almendra amarga de la verdad iba rebozada con la dulce galantería de un bombón. Pero ni aún así.

* * *

Ahora bien: ¿hay falta de respeto a la autoridad? ¿Por qué, entonces, no envía esas "postalillas" bien esposadas y todo, a los tribunales? ¿Por qué utiliza ese resorte, tan poco elegante, de la multa? Desafiamos al señor gobernador a que encuentre en ambas "postalillas" la menor huella de materia delictiva. No negaremos que le hayan escocido un poco, pero el señor Gobernador no ignora que el escozor y la cosquilla no se han incorporado aún a la temática penal.

La única realidad es ésta: el señor Gobernador es enemigo de la luz y de los taquígrafos; el señor Gobernador no tolera que se discutan su gestión y su conducta; el señor Gobernador aspira a extrangular la función de la Prensa.

Y eso no lo conseguirá el señor Gobernador, con una multa ni con cien multas. LA VOZ no cesará en su labor de criticismo. Censurará lo censurable, sin que pongan espanto en sus columnas los despachos de las Comisarias, ni las antésalas de los señores gobernadores. No nos preocupa la

coacción. A la arbitrariedad cometida ayer con nosotros, oponemos nuestra sonrisa, y seguimos adelante.

Pero sí hemos de consignar nuestra perplejidad ante esa conducta del señor Gobernador, que ya tiene brillantes precedentes en Córdoba con la de aquel señor Ramos Camacho. Nosotros teníamos un concepto distinto de lo que debe ser un Gobernador de la República. Entendemos que un gobernador de la República, no debería temerle a la modalidad crítica; que, por el contrario, tendría de par en par las puertas de su despacho y de su conducta para toda pesquisa periodística; que no le daría pavor la Prensa, en una palabra.

Nos hemos equivocado. El señor Gobernador no quiere periodistas al lado. Le molesta la luz y le molesta la letra impresa. Y le molesta que se proclame la verdad. Y en vez de llevarnos a los tribunales, prefiere ser juez y parte, y dictar por sí mismo una sanción, en la que él juega un papel de primer plano. El caso es de lo más calomardiano que puede imaginarse.

Claro está, que evitando la labor investigadora y crítica de la Prensa, el cargo de gobernador sería algo envidiable. Pero la opinión sabe bien a qué atenerse. Y sabe el alcance que tiene ese gesto de buscar la impunidad y el silencio, por medio de la coacción.

Al público en general

La única Agencia Oficial que en esta plaza tiene Philips Ibérica S. A. E., es la CASA ULTRA-RADIO, Concepción, 31, teléfono, 2145.

Es la única, asimismo, que puede expedir los Certificados de garantía de los renombrados receptores "Philips".

Habrán comercios que ofrecerán estos receptores en mejores condiciones de precios, sin conocimiento de la procedencia de los aparatos y sin la citada garantía, que el comprador debe considerar indispensable para su satisfacción.—R.

QUESO

Por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

POSTALILLA

JUANITO Y ADOLFO

"Juanito era un niño muy aplicado. Asistía puntualmente al colegio, y atendía con sumo cuidado las explicaciones de su profesor. Apenas tiene ocho años y ya lee de corrido.

"Su papá le lleva a paseo los domingos por la tarde. Su tío le ha regalado un sable de lata y un caballo de cartón. Todo eso merece un niño tan aplicado como Juanito.

"Adolfo, en cambio, era un niño muy holgazán. Cuatro años lleva en el colegio y aún no sabe leer. No escribe un renglón sin equivocarse. Su profesor le tenía a cada momento de rodillas. Sus compañeros habían burla de él, y su papá, en vez de besos, le daba buenos azotes.

"Un amigo de su papá que tenía un niño muy bueno, quiso que fuera Adolfo a jugar con él los domingos; pero pronto se arrepintió al conocer la holgazanería de este muchacho.

"Llegaron los exámenes. El profesor preparaba los diplomas para los discípulos aplicados. Llamó a Juanito, el cual contestó brillantemente todas sus lecciones. Adolfo, en cambio, como no había estudiado, no supo una palabra. El profesor obsequió a Juanito con una medalla de aplicación, y un diploma de honor. Adolfo se retiró a un rincón a llorar su derrota, hasta que Juanito, que tenía muy buen corazón, se acercó para consolarle.

"Desde aquel día fueron los mejores amigos del mundo. Adolfo partía con Juanito su merienda, y Juanito recitaba sus lecciones en alta voz para que las aprendiera Adolfo. Y al llegar los exámenes siguientes, Adolfo lucía sobre su pecho la misma medalla de aplicación que Juanito.

"Niños: imitad a nuestros pequeños camaradas y llegareis a ser hombres de provecho."

DICK

DE TURISMO

Excursionistas argentinos

Organizada por "Noticias Gráficas" y el Centro Republicano Español de Buenos Aires, se verificará en el presente mes una excursión turística por tierra española.

Los expedicionarios argentinos visitarán entre otras poblaciones españolas, Córdoba.

Estarán en nuestra ciudad, los días 30 de Marzo, 29 de Abril, 4 de Abril, y 26 de Abril, respectivamente los que corresponden a los grupos A, B, C y D, en que está distribuida la expedición turística.

ACADEMIA DE CORDOBA

Conferencia sobre arquitectura mejicana

El sábado 18, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia sobre arquitectura hispano-mejicana, en el Instituto de Segunda Enseñanza, el arquitecto don Pablo Gutiérrez, que ha sido restaurador de nuestra Mezquita y últimamente pensionado por el Gobierno español para estudiar el magnífico esfuerzo colonial de España en América.

Será ilustrada con proyecciones, en las que desfilarán iglesias, misiones, conventos, edificios oficiales y cuanto, en suma, fué construido por los españoles en la gloriosa epopeya de la conquista y colonización del continente americano.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por el delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Antonio García Pedroza, don Luis Córdoba Aguilar, jefe de Telégrafos, don Crisanto Díez, señor presidente de la Audiencia y don Juan de Julián Barrigón.

Sucesos en la provincia

AMENAZAS DE MUERTE

La benemérita de Almodóvar detuvo en la finca "Baña Baja", a Pedro Amaro Martínez, que amenazó de muerte con una escopeta a Ramón Ramírez Cobos.

El detenido quedó a disposición de la autoridad judicial.

DETENCION DE UN RECLAMADO

En Peñarroya ha sido detenido por la guardia civil Alejandro Pérez Esteban, que estaba reclamado por el juez municipal de Fuente Obejuna.

DE LA DIPUTACION

El presidente restablecido

Completamente restablecido de la indisposición que sufría hoy ha despachado en la Diputación el presidente don Rafael Baquerizo García, cesando en el despacho el vicepresidente don Pablo Troyano Moraga.

Militares

PRESENTADO

Ha hecho la presentación reglamentaria en esta Comandancia militar el teniente de Infantería don Matías Moreno Delgado, que regresa de Sevilla, donde marchó con licencia por asuntos propios.

UNA PROTESTA

Contra el reparto de utilidades

Una nutrida comisión de La Carlota y aldea de aquellos departamentos estuvo hoy a visitar a la autoridad gubernativa para protestar del repartimiento de utilidades en aquellos pueblos, que resulta, al decir de los comisionados, monstruoso.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

De conformidad con el acuerdo de la Comisión de Ferias por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este medio el arreglo de las casetas para la instalación de la Feria de Mayo.

A este concurso sólo podrán concurrir las sociedades obreras de elaborar madera, siendo el tipo de licitación el de dos mil cincuenta pesetas en que el señor Arquitecto municipal calcula el costo de referidas reparaciones.

Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del día primero de abril en sobre cerrado en el Negociado de Ferias de la Secretaría de este Concejo y aquéllas habrán de ser firmadas por el Presidente y selladas por el de la correspondiente sociedad.

Cuantos datos deseen los interesados pueden interesarlos del antedicho Negociado todos los días laborables durante las horas de oficina.

La apertura de pliegos se verificará el día 3 de abril próximo a las doce horas por la Comisión de Ferias a cuyo acto podrán concurrir las representaciones obreras que lo deseen.

Córdoba 17 marzo 1933.—El Alcalde, Francisco de la Cruz.

Conferencias y reuniones

UN MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

El próximo domingo 19 del actual a las cinco y media de la tarde, y organizado por la Federación Local de Sindicatos se celebrará en el local de la calle Jesús María, un gran mitin de afirmación sindical en el que tomarán parte como oradores don Benito Pabón, Francisco Maroto y José Zarco.

UNA CONFERENCIA

Mañana a las seis de la tarde pronunciará en el Instituto una conferencia, organizada por la Asociación profesional de estudiantes del Bachillerato, el alcalde de la ciudad.

El señor Cruz Ceballos desarrollará en su disertación el tema "Municipios españoles".

UNAS OPOSICIONES

En las celebradas ayer en el Ayuntamiento de Córdoba para cubrir la plaza de subjefe del resguardo de Arbitrios los tres señores opositores que a continuación se relacionan han obtenido las puntuaciones que se indican:

Don Francisco Liñán García, 11 puntos que unidos a los 35 del ejercicio anterior suman 46 puntos; don José Rodríguez García, 18 puntos que unidos a los 28 del primer ejercicio hacen 46 puntos, y don José Furriel Alvarez, 6 puntos, que con los 24 del ejercicio primero hacen un total de 30 puntos, quedando por consiguiente eliminado este último opositor.

El tercero y último ejercicio práctico se efectuará el día 21 del corriente a las doce horas.

Ultima hora local

Se corta con un hocino

Ingresó esta tarde en la Clínica de la calle Góngora José Cantarero Baño, de 55 años, que fué asistido de una herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

Dicha lesión se la causó en la finca "Soledad" al cortarse con un hocino.

Rueda por la escalera de su casa

Nicanor Sánchez Gallardo, de 57 años fué asistido en la casa de socorro de luxación en el hombro derecho, la que se había causado al caerse por la escalera en su domicilio, Marroquies, 5.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En la semana próxima se volverá a poner a discusión el proyecto de ley de Incompatibilidades

Las Cortes Constituyentes

En sesión secreta queda zanjado el incidente entre Balbontín y Madrigal

Madrid, 18 (1'30 m.).—Continúa la sesión.

GUALLART prosigue su discurso combatiendo el proyecto de Congregaciones.

La Cámara está distraídísima y nadie escucha al orador.

Queda aprobado el artículo quinto por 133 votos contra 19.

ARRANZ defiende una enmienda al artículo siguiente.

PITA ROMERO le contesta por la Comisión impugnando la propuesta.

La Cámara se reúne en sesión secreta

A las seis y veinte se suspende el debate y la Cámara se reúne en sesión secreta para tratar del incidente Balbontín-Pérez Madrigal.

El presidente de la Cámara concede la palabra al señor Madrigal y éste dice que no hubiera pedido que el incidente se resolviera en sesión secreta si la ofensa no hubiera rebasado el límite personal, pero como diputado le interesaba que se proclamara su honorabilidad absoluta.

Exige del señor Balbontín pruebas contundentes de la afirmación hecha en sesión pública.

Califica de calumniosa la frase que el diputado comunista lanzó sobre él ya que puede demostrar la falsedad de tal afirmación.

El señor Balbontín dice que a este asunto se le ha dado demasiada importancia y su deseo es que quede el incidente reducido a sus verdaderas proporciones.

Está dispuesto a una fórmula de transigencia, aunque entiende que no puede tolerar las constantes injurias de que se le hace objeto cuando habla en el Parlamento.

Insiste en que no pretendía ahondar más en este asunto que califica de enojoso y dice que cuando lanzó tal acusación lo hizo porque tenía pruebas en que apoyarse.

Saca del bolsillo tres cartas, una de doña María Espinosa, otra del señor García Caballero y una tercera del señor Pérez Cordero, en las que le dan cuenta al señor Balbontín de que hace unos diez años encontrá-

dose en Córdoba Pérez Madrigal fué despedido de la Casa Yost por no haber justificado unas cuentas.

Entiende que esto no tiene gran importancia, pero que si lo cree oportuno la Cámara, se puede nombrar una Comisión parlamentaria ante la cual pueden declarar personas más conocedoras del asunto.

Se producen murmullos que demuestran que los parlamentarios no son partidarios de que se nombre esa Comisión ni que al asunto se le dé mayores proporciones.

El señor Pérez Madrigal dice que las cartas que ha dado a conocer el señor Balbontín no concretan nada y no se explica como el aludido diputado se ha podido apoyar en ellas para lanzar la calumnia y otorgar a tales documentos categoría de probanza.

Exige del señor Balbontín que pruebe con mayor fundamento su acusación, pues así lo necesita para proclamar su dignidad y su honorabilidad.

Relata su estancia en Córdoba y dice que en el año 1926 ingresó al servicio de una Compañía inglesa para lo cual necesitó de toda clase de informes para probar que él era una persona decente.

Agrega que trae en el bolsillo los documentos que así lo demuestran. No se trata de un simple certificado, sino que proclaman que es un hombre honorable por todos conceptos.

Manifiesta que si bien en los pues-

tos que desempeñó no dejó huellas brillantes, no hubo el menor resquicio de nada que rozara su honor.

Está seguro de que el señor Balbontín no podrá aportar prueba alguna que ponga en entredicho su honradez.

El señor Guerra del Río dice que esta tarde misma fué llamado por un representante suyo que lo es a su vez de la Casa Yost para comunicarle que en el historial del señor Pérez Madrigal durante el desempeño del cargo al servicio de dicha empresa, no aparece ninguna anomalía que pueda colocar en entredicho la honorabilidad de dicho diputado.

El señor Balbontín que observa que toda la Cámara está en contra suya, se muestra realmente impresionado y dice que el asunto no merece la importancia que se le ha atribuido y que está dispuesto a retirar las palabras ofensivas que lanzó en un momento de apasionamiento político, ante las interrupciones de que era objeto.

El señor Pérez Madrigal no se muestra satisfecho con la fórmula de transacción que propone el diputado comunista.

Exige que se adopte alguna sanción contra el señor Balbontín que sirva de ejemplo para los que lanzan especies calumniosas.

El señor Royo Villanova interviene y aconseja al señor Balbontín que acepte una fórmula de transacción para liquidar el asunto.

El señor Baeza Medina entiende que toda la Cámara está conforme en reconocer la honorabilidad del señor Pérez Madrigal y que se debe exigir al señor Balbontín a que lo proclame así.

NO TENGA SU NEGOCIO MÁS TIEMPO

sin estar protegido por una

Caja Registradora "NATIONAL"

Su cajón abierto le hace pagar diariamente muchas pérdidas, a costa de disminuir notablemente sus utilidades.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales, que así lo entienden en el mundo entero, tienen implantado nuestro sistema.

Agencia para Córdoba, Jaén y Almería:

R. SECALL.-Av. Gran Capitán, 32. CÓRDOBA

El presidente de la Cámara pide al señor Balbontín que proclame la honorabilidad del señor Madrigal.

Los diputados de la mayoría no se muestran conformes con que el incidente se liquide de ese modo y proponen que se le imponga una dura sanción.

El señor Pérez Madrigal después de agradecer vivamente la actitud de los diputados, dice que se da por satisfecho con el señor Balbontín que retire sus palabras ofensivas y proclame ante la Cámara su absoluta honorabilidad.

El señor Balbontín no tiene inconveniente en hacerlo así y con palabras emocionadas ante el ambiente de hostilidad que observa en la Cámara dice que desea que el señor Madrigal lo considere desde hoy como uno de sus amigos.

El presidente de la Cámara declara que el asunto queda zanjado a satisfacción y aconseja a los diputados que en lo sucesivo se abstengan de hacer interrupciones apasionadas que pueden dar lugar a situaciones enojosas como esta, y seguidamente levanta la sesión.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid, 18 (1'30 m.).—Después de la sesión secreta se comentó en los pasillos la solución del incidente, conviniendo todos en que había quedado bien demostrada la honorabilidad del señor Pérez Madrigal y que éste, en sus intervenciones estuvo elocuente y sincero.

El ministro de Marina llegó a la Cámara y dijo que iba a enterarse del resultado de la sesión secreta.

Al conocer la solución del incidente, se congratuló de ello y tuvo elogios para el señor Pérez Madrigal.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA LA SESION DEL MARTES

Madrid, 18 (1'30 m.).—El presidente de la Cámara esta noche hablando con los periodistas dijo que en la sesión del martes continuará la discusión de la ley de Congregaciones religiosas y que este debate se interrumpirá para volver a discutir el proyecto de ley de Incompatibilidades que como se recordará, fué retirado.

Agregó que el dictamen vuelve a la Cámara modificado.

Veremos como se desarrolla esta discusión—prosiguió el señor Besteiro—y si hubiera tiempo volveríamos al proyecto de Congregaciones religiosas y después se abrirá un turno de ruegos y preguntas.

Uno de los informadores le preguntó acerca de la proposición del señor Sediles y respondió que es posible que se ponga a discusión el martes, pero que antes tiene que consultar con el jefe del Gobierno.

Los agrarios están dispuestos a que se acelere la aprobación del proyecto de Congregaciones

Madrid, 18 (2'15 m.).—La minoría agraria ha celebrado hoy dos reuniones, una por la mañana y otra por la tarde.

Se dijo que en esas reuniones se había acordado contribuir a que se acelerara la aprobación del proyecto de Congregaciones a fin de dejar paso a la obstrucción de los radicales.

Los periodistas abordaron a algunos miembros de la minoría para conocer la veracidad de tal noticia.

Los interpelados manifestaron que habían convenido en aligerar la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas para dar paso a la obstrucción que hacen los radicales.

Para justificar esta actitud, declararon que están convencidos de que el proyecto se aprobará y que es inútil todo el esfuerzo que hagan para retrasarlo y aunque sus amigos los acucian para que hagan lo contrario, ellos quieren contribuir a que se despeje la situación política y esto no se puede hacer más que dejando libre el paso a la obstrucción radical.

Para ello están dispuestos a retirar todas las enmiendas que tienen presentadas a los títulos que faltan por aprobar, si bien uno de los miembros se levantará para fijar definitivamente el criterio del grupo sobre dicho asunto.

De esta forma el proyecto quedará aprobado en la semana próxima y entonces los radicales podrán arrear en su obstrucción y como el Gobierno no quiere dialogar con las minorías de oposición, ya se verá como se desenvuelve la política general del actual Gabinete.

MAIZ GIGANTE

Vendo semilla de la renombrada variedad CARAGUA, de rendimientos asombrosos para forrages.

LORENZO ARRIBAS
Calle Leiva Aguilar, número 6

La Peluquería de Señoras ROSARITO tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que la ondulación permanente SIN APARATO NI ELECTRICIDAD, se hace a toda perfección y garantía. Calle Málaga, 1 (entresuelo), teléfono 2630. CORDOBA.

El menor de los Bienvenida muere a tiros en Sevilla y su agresor intenta suicidarse

Sevilla, 18 (2'30 m.).—A última hora de la tarde se ha desarrollado un trágico suceso que ha causado enorme sensación por ser los protagonistas del drama y sobre todo la víctima muy popular y querido en Sevilla.

En la tragedia ha resultado muerto el novillero Rafaelito Mejías, hermano menor de los matadores de toros Manuel y Pepe Bienvenida.

El suceso se desarrolló en una casa propiedad del matador Ignacio Sánchez Mejía, en la calle Cánovas del Castillo.

Próximamente a las cinco de la tarde se encontraban en la casa aludida don Antonio Fernández Gallego, apoderado de los Bienvenida, Rafaelito Mejías y un hijo de Ignacio Sánchez Mejías.

Entre los primeros existían antiguos resentimientos y sin que se conozca todavía el origen de la disputa, surgió una violenta discusión que terminó Antonio Fernández sacando un revólver y disparando contra Rafaelito Mejías, dejándolo muerto en el acto.

El agresor volvió el arma contra sí y se produjo una gravísima herida en la cabeza.

El único testigo de la tragedia fué, como queda consignado, el hijo de Sánchez Mejía, el que aterrado salió corriendo hacia la finca Pino Montano, donde se encontraban sus familiares.

Rápidamente acudieron los vecinos y policía y se trasladó al herido al equipo quirúrgico del Prado, donde ingresó en gravísimo estado.

Después se constituyó el juzgado en la casa de la tragedia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Los familiares de la víctima marcharon a Morón, donde se encuentra el padre de los Bienvenida, dándole cuenta del trágico fin de su hijo.

Manolo Bienvenida salió esta tarde para Valencia y cerca de Córdoba recibió la noticia del drama.

Inmediatamente desde la capital cordobesa Bienvenida regresó a Sevilla en automóvil.

El suceso constituye esta noche el tema de todos los comentarios.

LA CULPA DE LO DE CASAS VIEJAS

Madrid, 18 (2'30 m.).—Esta tarde comentaba en los pasillos del Congreso el señor Royo Villanova el resultado de la sesión de ayer.

Humorísticamente dijo que ahora va a resultar que la culpa de los sucesos de Casas Viejas, la va a tener el señor Calvo Sotelo.

LA ACTUACION DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid, 18 (2'30 m.).—La Comisión de Responsabilidades va a activar su labor en la próxima semana.

La subcomisión del pistolero en Barcelona que preside el señor Galarza, ultimarà dentro de unos días su dictamen.

Ya está casi ultimado también el dictamen de la subcomisión que entiende en los sucesos de Jaca.

Se celebra un careo entre Menéndez y Rojas

Madrid, 18 (2'30 m.).—Esta noche se ha celebrado el anunciado careo entre el ex director de Seguridad y el capitán Rojas, ante el juez especial que entiende en los sucesos de Casas Viejas.

Aunque sobre el resultado de esta diligencia se guarda absoluta reserva, se asegura que el capitán Rojas afirmó que Menéndez le dió orden de aplicar la ley de fugas.

Menéndez preguntó cuando recibió tales órdenes y aquél le señaló las diferentes ocasiones en que se lo indicó.

Ambos sostuvieron sus puntos de vista y como no se llegó a una avenencia, el juez se retiró y ambos detenidos volvieron a sus respectivas celdas.

LA CAMPANA CONTRA EL FASCISMO

Madrid, 18 (3'15 m.).—Esta noche nutridos grupos recorrieron las calles céntricas dando mueras al fascismo.

Al llegar a la Puerta del Sol, les salió al paso un retén de Seguridad que les obligó a disolverse.

DISPAROS CONTRA UNOS FALLEROS

Valencia, 18 (3'15 m.).—En la plaza del 14 de Abril en el Grao, se presentó un desconocido protestando de la construcción de la falla allí instalada, calificándola de canallada.

Con tal motivo se originó una violenta disputa y el desconocido sacó un revólver y disparó contra los falleros, hiriendo gravemente a uno de ellos.

El autor de la agresión fué detenido.

EL DEFENSOR DE ROJAS

Madrid, 18 (3'15 m.).—El capitán Rojas ha nombrado defensor al letrado señor Guenzo.

Este se propone pedir la revisión del auto de procesamiento.

CIEGO DESTROZADO POR EL TREN

Coruña, 18 (3'15 m.).—Entre las estaciones de Osa y Betanzos, el expreso de Madrid arrolló al ciego Manuel Rodríguez, destrozándolo.

TEMPORAL MARITIMO

Gijón, 18 (3'15 m.).—Reina fortísimo temporal marítimo, habiendo tenido todas las embarcaciones que reforzar sus amarras.

LLEGAN LOS FAMILIARES DE BIENVENIDA

Sevilla, 18 (3'30 m.).—Esta noche llegaron de Morón los familiares de Rafaelito Bienvenida, desarrollándose escenas desgarradoras.

La víctima contaba 15 años de edad y había tomado parte en varias becerradas.

El suceso ha producido viva emoción y esta noche han acudido centenares de personas a testimoniar su condolencia por la tragedia a la familia de la víctima.

Parece que el motivo del drama es de índole delicada.

ALBIÑANA A DISPOSICION DEL GOBERNADOR

Almería, 18 (3'30 m.).—El doctor Albiñana ha quedado a disposición del gobernador por orden del director de Seguridad.

Albiñana ha obtenido permiso para permanecer en el hotel en concepto de detenido, por encontrarse enfermo.

TODOS AMIGOS

Barcelona, 18 (3'30 m.).—En la Generalidad se ha celebrado esta tarde una reunión que presidió el señor Maciá y a la que asistieron todos los diputados por la circunscripción de Tarragona.

En la reunión quedó ratificado el armisticio sellado con Marcelino Domingo y la Esquerda, y quedaron limitadas todas las asperezas que existían entre aquellos y estos diputados.

AZANA, MARCELINO DOMINGO Y PRIETO, VAN A CELEBRAR UN MITIN EN BILBAO

Bilbao, 18 (3'30 m.).—Esta noche un periódico local publica la siguiente noticia:

Al terminar la sesión parlamentaria el ministro de Obras públicas sugirió al jefe del Gobierno la idea de celebrar en Bilbao un mitin en el que estuvieran representadas todas las fuerzas gubernamentales.

El señor Azaña aceptó entusiasmado la sugestión e inmediatamente el señor Prieto se puso al habla con el alcalde de Bilbao, dándole cuenta del proyectado acto público.

El mitin se celebrará probablemente en la plaza de Vista Alegre, y tomarán parte Azaña, Marcelino Domingo y Priego.

Se invitarán a este acto a las organizaciones afectas de las tres provincias vecongadas.

Es posible que el mitin tenga lugar en uno de los domingos de este mes.

Pida usted
Jabones "Huertas"

SE DESISTE DE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Zamora, 18 (3'30 m.).—Se ha celebrado una reunión de representantes de las Cofradías de Semana Santa para tratar de la organización de las tradicionales procesiones.

Se acordó desistir de celebrarias, ya que este año las fiestas de Semana Santa coinciden con los festejos conmemorativos de la proclamación de la República.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Dublín, 18 (3'30 m.).—Ha estallado una bomba en un autobús de viajeros.

A consecuencia de la explosión resultaron numerosos heridos y el coche quedó destrozado.

DIMISION DE UN CONSEJERO

Washington, 18 (3'30 m.).—Ha dimitido el consejero del Reserved Bank, Mr. Wiggin.

NO TITUBE E

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos en general, ropa hecha, artículos de punto y cortes de traje para caballero, RECUERDE que la casa más surtida y que más barato vende, debido a las grandes compras que se hacen en las más importantes fábricas, es EL METRO cualquiera de sus tres Sucursales.

Además, en la Casa Central de EL METRO, se liquidan todos los días, infinidad de retales sobrantes, con gran rebaja de precios.

Visitar EL METRO o sus Sucursales, antes de efectuar compras y se convencerán es la casa que más barato vende.

Pecio fijo verdad, igual precio para todos.

MENENDEZ SIGUE SIENDO MUY VISITADO

Madrid, 18 (2'30 m.).—Son muchos los diputados que acuden a Prisiones Militares para visitar al ex director de Seguridad señor Menéndez.

Entre los visitantes figuraban parlamentarios de las minorías catalana, socialista y radical socialista.

Todos coinciden en afirmar que el señor Menéndez está seguro de su inocencia y espera tranquilo el fallo de la autoridad judicial.

El señor Companys después de salir de Prisiones Militares dijo a los periodistas que tiene la absoluta convicción de que el señor Menéndez es inocente y tuvo grandes elogios para el ex director de Seguridad.

UN RUEGO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid, 18 (2'30 m.).—En la reunión celebrada por la Asociación de Trabajadores de la Tierra se acordó dirigir por medio de los diputados socialistas un ruego al ministro de Agricultura acerca de las conclusiones elevadas por los elementos agrarios y que se aprobaron en la reciente Asamblea económico-agraria.

Coñac Caballero

EL DESASTRE ECONOMICO DE SEVILLA

Sevilla, 18 (2'30 m.).—Los comerciantes e industriales sevillanos han dirigido al Gobierno un escrito exponiéndole la situación catastrófica porque atraviesan ante las continuas huelgas y toda clase de violencias y amenazan con cerrar todas las industrias, si no se presta mayor atención a resolver este estado de cosas insostenible.

INAUGURACION APLAZADA

Valencia, 18 (2'30 m.).—Para hoy estaba anunciada la inauguración del campo de aviación construido en Manises.

Por tal motivo se trasladaron a dicho punto un gentío enorme y las autoridades.

A causa del fuerte viento reinante, se desistió de inaugurar el campo, aplazándolo para el domingo.

OBREROS QUE SE NIEGAN A SALIR DE UNA MINA

Barcelona, 18 (2'30 m.).—En Sallent continúa planteada la huelga minera.

En el interior de una mina hay 130 obreros que se niegan a salir hasta que no llegue el relevo.

Los familiares les envían la comida.

CRÓNICA DE VIENA

AGITACIONES

Digan lo que quieran los encargados de repartir gratuitamente noticias tranquilizadoras la situación actual porque atraviesa Austria es sin duda una de las más agitadas por las cuales pasó la política de este país en el periodo de la post-guerra. Políticamente Austria es una nación extraordinariamente conmovida y zarrandeada por las ideas de uno y otro bando que de no cesar en su actuación desenfrenada posponiendo a todos los intereses de partido el interés nacional va camino de un caos difícil de adivinar pero caos al fin. No hace mucho los socialistas descontentos con la marcha de la política y la actuación de los partidos amenazaron con adoptar medidas extremas y hablaban de huelga general como si esto pudiera ser un incidente más en la situación en que se encuentra el país. Parece ser que por ahora se ha desistido de este propósito a cambio de ciertas concesiones lícitamente reconocidas al partido socialista.

Se acentúa sobre manera la tirantez entre los partidos. En Austria, poco más o menos que en otros sitios las oposiciones no se perdonan. Todo esto ha sido agravado por la invitación del Presidente señor Miklas al señor Straffner en el sentido de no convocar el Consejo Nacional, sugencia que ha rechazado Straffner. Después de celebrar una entrevista con los representantes del partido socialista Miklas ha comunicado al jefe del Estado la imposibilidad de poder acceder a sus deseos en el sentido antes expuesto.

Para el señor Miklas no hay más que una solución, la disolución efectiva del Consejo Nacional. El Consejo Nacional debía haberse disuelto hace un año, pero por artes de la política subsiste aún a pesar de su estado precario y convaleciente. Ha sugerido al jefe del Estado la idea de sustituir el actual gobierno por un gobierno fuerte capaz de convocar las elecciones. Como puede verse lo mismo en Austria que en España las elecciones constituyen el punto de referencia de la política actual, pero como derivado de la actuación política en Austria se dá además un caso casi insólito. La policía actúa en el parlamen-

to. Próximamente a las tres de la tarde un considerable número de agentes guardaba las puertas dispuestos al parecer a impedir la entrada de los diputados y por tanto dispuestos a impedir que la sesión se celebrase. Se ha lanzado la afirmación de que se trata de ocupar por la policía la Tribuna Presidencial con el fin de impedir que el señor Straffner pueda dirigir la palabra a la Cámara. Con este motivo menudean los incidentes entre personas destacadas de la política.

Sin embargo a última hora se comenta el hecho de que el señor Straffner ha logrado ponerse en contacto con los diputados reunidos en el Consejo Nacional y desde la tribuna de oradores ha dirigido la palabra para dar a conocer su punto de vista. Todo ello son noticias de última hora que se espera puedan ser confirmadas de un momento a otro.

De todos modos el hecho concreto de que la policía intervenga de un modo efectivo en los asuntos de gobernación del país se presta a los más interesantes comentarios. Como ustedes verán, un diputado se encuentra a veces en posiciones tan difíciles que hasta su libertad política depende a veces de la buena o mala intención de un policía. Como ustedes verán aquí se juega bastante con la política; pero se trata de un juego propio de personas mayores.

Sebastián de la Escosura

EL GAS

es lo más

LIMPIO.

COMODO Y

ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

CINE GÓNGORA

HOY SABADO. ESTRENO DESEADO

ESPÉRAME POR CARLOS GARDEL

el popular protagonista de LUCES DE BUENOS AIRES
Nuevos tangos y canciones. HABLADA EN ESPAÑOL

NOTAS LOCALES

MADRINAS DE GUERRA

Los cabos Pedro Mendoza, Nicolás Gil, Joaquín Ayala, Francisco Miñana y Martín Molina, pertenecientes a la Plana Mayor del Batallón de Ingenieros de Melilla, solicitan madrina de guerra.

FESTIVAL TEATRAL

La Asociación de Antiguos Alumnos Sastianos celebrará en su domicilio social María Auxiliadora, número 168, un festival teatral mañana sábado, a las nueve de la noche, poniendo en escena "Los cuatro Robinsones".

DE QUINTAS

Los mozos del reemplazo de 1932 pertenecientes al cupo de instrucción y del servicio reducido, se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital de nueve a dos de la tarde provistos de sus cartillas militares hasta el día 25 del actual.

CASA SALAS

Tortería y Bollería Madrileña

Especialidad en encargos desde 5 pesetas en adelante para San José y los Dolores. Rica magdalena selecta San Rafael. Miércoles y viernes de cuaresma exquisitas empanadillas de pescada y salmón a 25 céntimos una.

DESPACHOS

Málaga, 22,

Doce de Octubre, 9

y Munda, 11, pral.

Almoneda se hace de todas clases de utensilios propios para Bar, en buenas condiciones y en precio módico y se necesitan vendedores a comisión. Munda, 11.

ESCENAS EMOCIONANTES

son las que presenta "Artistas Asociados" en el Cine Alkazar, con el estreno de hoy. "Tempestad de almas", que se estrena por segunda vez en España, en esta capital, siendo actual y grandioso éxito en los 32 cines de Barcelona, donde se presentó por primera vez siguiendo el éxito emocionante, como el primer día.

A los que les gusten las emociones fuertes, tienen donde observar y no quedarán defraudados por ser la película más dolorosa y cruel de cuantas se han presentado en el año actual.

La Empresa trabaja sin descanso dando más de lo que puede (por los precios) por tal de complacer al público que concurre a diario y así ha de corresponder siempre.

Hoy es un grandioso acontecimiento y a precios populares como de costumbre.

Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145

CÓRDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Instrucción pública

Defunción

En Almodóvar ha fallecido el maestro de la primera escuela de niños de aquel pueblo, don Francisco Rojano Almansa.

Para un expediente de orfandad

El director general de la Deuda reclama relación de los descuentos sufridos por don Serafin Viñas, para formación del oportuno expediente de orfandad.

Cuentas justificadas

El Habilitado del Magisterio en la provincia remite a esta sección administrativa las cuentas justificadas del material de adultos y diurno, correspondientes al completo del año 1932.

De sociedad

Por doña Enriqueta González, viuda de Serrano, del comercio de esta plaza y para su hijo don Cándido, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Matilde Moyano Lozano, hija de nuestro querido amigo don Angel Moyano Salamanca.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 6

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día principal, amplias habitaciones, cuarto baño, agua propia, instalación luz y gas. Razón: Encarnación, 4, portería.

Compras y ventas

SE VENDE un solar en la Huerta de la Reina, próximo a la carretera del Brillante. Darán razón Eugenio Sempere, calle Málaga, sin número.

Ama de cña

AMA de cña de 30 años se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón: Plaza de la Paja, número 9.

Traspasos

POR ampliación de negocio se ha trasladado la ferreteria El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11, antiguo local de la sombrerería de Ariza.

Varios

350-500 pesetas mensuales pueden ganar caballeros, señoras trabajando mi cuenta propio domicilio, labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado, 544, Madrid.



LA BICICLETA DE LOS CAMPEONES, modelo 1932, completamente reformado. Adquiera hoy mismo la suya en pequeños plazos mensuales. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056.—Córdoba.

SOMBREROS flexibles a cinco pesetas. Gorras a una peseta. Boinas a 1 peseta. Gorra cuadrado blanco y negro pequeño, forro de seda a 175. Ofrezco lote de sombrero y gorra por seis pesetas. Todo esto que se anuncia está expuesto en los escaparates. Para vender barato no basta con anunciarlo, fal-

ta al llegar el cliente al mostrador demostrarlo. Esta casa por su seriedad y competencia siempre cumple todo lo que ofrece en lo que anuncia. Pablo Iglesias, número 4, duplicado, (antes María Cristina). Teléfono, 1034. Córdoba.

AVISC. Lana castellana superior para colchones, se vende en los Almacenes de F. Solano. Lucano, 36.

EN EL NUMERO 11 de la calle Gondomar arreglan los sombreros y los dejan colosal. Sombreros IBERIA, gorras PINRI, boinas, gorras de uniforme, toda clase de emblemas, arillos y precios sin camelio, ¿dónde es esto?, en casa PADILLA CRÉSPO.

TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO

(instalado a la vista del cliente)

Por el procedimiento más moderno se tuestan en un momento las clases más selectas y aromáticas de

CAFÉS TOSTADOS REGINA

(MARCA REGISTRADA)

VIUDA DE FERNANDO LÓPEZ

Gutiérrez de los Ríos, 34 Esquina Regina - Tel. 2110 (Sucursal Deanes, 23)

PEDRO LOPEZ E HIJOS**BANQUEROS**

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PILOT RADIO**ANTES**

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR

OIGA EL PILOT

PARA TODAS LAS ONDAS

**PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS**Últimas novedades en Discos, Rollos
y Música impreso**Viuda de Martínez Rücker**

NOTA.—Se necesitan AGENTES DE VENTA

VENTA EXCLUSIVA

VIUDA DE

Martínez Rücker

CÓRDOBA—Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 38

VENTAS A PLAZOS**Manuel González Zayas****ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES**

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono, 1-3-3-0 :: CORDOBA)

EL MEJOR COÑAC DECANO**PARA SEMANA SANTA**

Nuevos surtidos de artículos negros para vestidos y trajes de caballero, Mantillas de blonda, Mantos, Velos, Gasas y todos los de primavera y como siempre los precios más limitados.

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas**RELOJES BARATISIMOS**

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

"PADILLA CRESPO OBSEQUIA A SUS CLIENTES CON UN GRAN JAMON" mediante un sorteo entre todos los clientes que hagan sus compras en la SOMBRERERÍA de la calle Gondomar, desde el día 13 al 18 del corriente. El 18 a las siete de su noche se rifará en presencia del público.

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CORDOBA)

Venta urgente

De unas puertas de cristales, mesa de centro, un arca grande, peroles de cocina, jarros y cubas de fonda. Se traspasa ésta con todo menaje o se vende en conjunto.

Avenida Cervantes, 34, bajo.

No hay quinto malo

Este aforismo es una realidad. El quinto premio se adjudicó en el concurso de escaparates iluminados a la sombrerería de DIEGO RUIZ, porque en dicho establecimiento no hay artículos malos.

SAN RAFAEL**ALMACÉN DE MUEBLES**

Ventas al contado y a plazos

José Cuenca Madueño

Gutiérrez de los Ríos, 47

(ENTRADA POR EL REALEJO)